

女孩深陷网恋 差点儿被骗 8 万余元

银行工作人员和民警联动及时止损

本报讯(首席记者 刘琛敏)网络姻缘一线牵?小心,这可不是什么天赐良缘,很可能是一个诈骗陷阱。近日,新乐市的韩女士就通过网络交友的形式结识了一名男子,她以为迎来了甜蜜的爱情,没成想,却险些被骗走 8 万余元。

12 月 17 日,新乐市公安局反诈中心民警李世元对记者说,12 月 12 日 13 时许,他们接到辖区某银行工作人员报警称,前来办理大额转账业务的韩女士很有可能遭遇了电信网络诈骗。李世元和同事立即赶往该银行了解并核实情况。

民警赶到银行后,银行工作人员已经将韩女士带到一旁,一直在询问其具体情况。银行工作人员告诉民警:“一般在柜台办理大额转账的,我们都会先向客户询问并核实有关情况。韩女士要转出 84600 元,我们就询问了她转账的用途和是否认识收款人等问题。然而,韩女士说话支支吾吾的。我意识到,这中间可能有问题,就急忙联系了咱们公安局。”

面对民警的询问,起初,韩女士不肯透露实情,在民警的再三追问下,她终于讲述了事情经过。

12 月 8 日,韩女士在某短视频平台上收到了一条陌生好友的私信。对方自称是一名医生,在国外工作。之后的几天里,二人频繁联系、相聊甚欢,韩女士也对对方产生了好感,并迅速确立了恋爱关系。12

月 12 日,对方告诉韩女士,自己有一批价值 10 余万元的物资被国外的海关扣押了,需要缴纳 84600 元的“保证金”才能领取。然而,自己的银行卡在国外无法使用,希望韩女士能帮自己先垫付这笔钱,待其回国后再还给韩女士。

坠入“爱河”的韩女士,一开始还心存疑虑,可她经不住对方的花言巧语及反复催促,最终还是掉进了诈骗陷阱。12 月 13 日下午,韩女士急匆匆地来到银行转账。好在银行工作人员及时发现了其中端倪并联系了反诈中心民警,这才没有让韩女士把 8 万余元转给骗子。

“多亏了你们,要不然,我的损失可就大了,非常感谢!”韩女士连连向反诈中心民警和银行工作人员致谢。

结合此案,新乐市公安局反诈中心民警提醒:网恋需格外谨慎。如在交往过程中只闻其声、不见其人,对方还以各种方式、各种理由诱导你转账汇款,对方很可能就是骗子。凡是涉及到钱财的问题,一定要三思而后行,切勿随意向陌生网友转账汇款。如果不慎被骗,要保留好转账凭证等证据第一时间报警。



室外零下十几摄氏度 “熊孩子”一夜未归

民警、邻居、志愿者彻夜找寻 所幸孩子并无大碍

本报讯(首席记者 柳安臣)12 月 16 日傍晚,一则紧急寻人启事牵动着众多市民的心。石市长安区高营镇附近一小区的一名 10 岁男孩走失,这件事可急坏了男孩的家长。不幸中的万幸,在零下十几摄氏度的夜晚,在民警、志愿者、热心邻居们的努力寻找下,最终在第二天早上上传来好消息,在隔壁小区将男孩找到,经过医生的检查,男孩身体并无大碍。

12 月 16 日晚上 11 时许,长安公安分局高营派出所接群众报警:一名 10 岁男孩走失,希望帮助寻找。接到警情,正在执勤的民警姜金彪和同事第一时间跟孩子家长取得了联系。

16 日晚上的天气特别寒冷。男孩的家长付女士说,她家孩子当天穿着红色羽绒服,上午孩子在家写作业,吃完饭后,孩子去找同学玩耍,直到天黑还没见孩子回家,付女士在小区内寻找一圈没有找到,一家人的心立刻紧张起来。很快男孩走失的消息在小区邻居之间传开,越来越多的邻居主动到小区周边帮助寻找,有的甚至在微信朋友圈里发出了寻人启事,还有志愿者赶来帮忙。

“一晚上的忙碌,最终孩子是安全的,这也是不幸中的万幸。”民警姜金彪介绍,男孩走失一事牵动着大家的心,他们赶到时已经有许多热心人在帮助寻找,他和同事们赶到后,一边组织排查监控,一边在辖区附近找寻。功夫不负有心人,在 17 日 6 时 50 分左右,大家在付女士家隔壁小区一处住宅楼一楼的阳台底下发现了孩子的身影。由于天气寒冷,找寻人员立刻将孩子送到医院检查身体,好在身体并无大碍。

付女士说,她平时对孩子的学习抓得比较紧,估计是孩子学习压力有点大,她以后会跟儿子多交流,多引导教育。付女士表示,非常感谢帮她寻找孩子的民警、志愿者和热心邻居们!是大家不畏严寒,彻夜不眠,最终帮助她找到了儿子,真的特别感谢他们,世上还是好人多。

小货车百余块石膏板掉落街头 多名公交公司员工见状赶紧上前帮忙

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 曹莎莎)12 月 16 日,石家庄货车司机王师傅在送石膏板的路上感慨连连,虽然天气不好,路面有些打滑,但他却在这寒冷的冬日感受到阵阵暖流。

12 月 16 日 11 时许,大雪过后的地面依旧有些湿滑,满载石膏板的小货车在东二环塔南路口拐弯处,因捆扎不牢固,导致车上的部分石膏板材散落到了机动车道上。王师傅赶忙停车,周末临近中午,路上车流还是不少。眼见给交通带来安全隐患,王师傅看在眼里,急在心里。“这可怎么办,这么多石膏板,我自己装车不但慢,而且十分不便,如果再影响交通安全就不好了。”王师傅万分焦急。

路旁就是公交五公司十六路车队,此时,车队

的工作人员和一些车长见状,纷纷来到路上。大家看到如此多石膏板影响了交通,一拥而上,快速有序地开始将散落的百余块石膏板材一块块搬回到货车上。经过大家的通力协作,大约 20 分钟时间,便将路面散落的石膏板全部放回车上绑好,让道路恢复了正常的通行秩序,路口安全隐患得以消除。

搬完石膏板,路队的工作人员又投入到正常运营中,看到自己散落的货物在大家的帮助下重新装好,王师傅连连道谢,更有不少路人见证这一幕,纷纷为这些好心人的行为点赞。

“这些散落的货物有一吨左右,我真没想到会突然来了这么多好心人帮忙,幸亏遇到这些公交公司员工,真是给我帮了大忙了!”王师傅激动地说。

5 个暖心驿站为新就业群体送温暖

本报讯(首席记者 柳安臣 通讯员 杨敏)近日,天气温度骤降,给外卖骑手、快递小哥等就业群体工作增添了难度。“趁着热乎咱们赶紧送过去,让大家吃上刚出锅的饺子。”灵寿县牌楼社区工作者一大早就开始忙活着包饺子,有的剁肉馅,有的揉面团……一派热火朝天的景象,他们将煮好的热腾腾饺子打包,趁午饭前送到了外卖骑手、快递小哥等新就业群体的手中。

在第二批主题教育中,灵寿县将关心关爱新就业群体纳入“为民办实事”项目,依托社区党群服务中心,牌楼社区、松阳社区、龙岗社区、中山社区、育才社区 5 个社区分别打造了功能丰富的“暖心驿站”,为快递员、外卖员等新就业群体提供饮水、休息、充电等服务。

5 个社区与顺丰、美团等快递外卖平台签订《社区共建共治协议》,将 100 余名快递员、外卖员纳入社区网格治理体系中,社区通过为快递、外卖和物流企业提供仓储库房、为快递外卖员协调进入小区便利等方式,落实关心关爱举措,将新业态新就业群体融入基层治理格局,变治理对象为治理力量,引导快递员、外卖员化身为社区网格信息员、线索排查侦探员、政策方针宣传员、公共文明引导员、为民服务解难员、事件处置监督员,为构建基层共建共治共享社会治理新格局注入新活力,增添新动能。截至目前,“暖心驿站”引导新就业群体参加志愿服务 100 余次,累计排查消除各类隐患问题 500 余件,快递外卖小哥成为了基层治理的“新伙伴”。

为村民办理户口迁移 民警两次夜间上门服务

本报讯(首席记者 南开宇)近日,井陘县上安派出所民警两次上门为一户“困难”家庭办理户口迁入问题,解决了村民的焦心事。望着夜晚还上门为他解决问题的民警,赵会明老人感慨:“人民警察为人民,这话说得真对!”

12 月 8 日下午,一位 60 多岁的老人骑着三轮车,载着一位妇女进了井陘县上安派出所的院子。老人向民警说,想要为家人办理户口。

经民警了解,这位老人叫赵会明,他拉着的是儿媳张女士,今天来派出所是要为儿媳张女士办理户口迁移手续。赵会明说,儿子长期在鹿泉工作,早出晚归,儿媳有一定的智力缺陷。儿子和儿媳于 2017 年登记结婚,婚后生育有一子一女。可儿媳的户口一直未迁过来。儿子本想为媳妇办理户口一事,可请一天假就得扣一天工钱,而他们全家人的生活费主要靠儿子一人工作争取。

交流中,民警发现老人不识字,婚迁需要的手续也没带。辅警李燕、李江霞见此情况记下了老人的电话和地址,并告诉老人:“您先回去吧,我们下班后去您家里,给您上门办理,您别跑了。”

当晚 8 点左右,户籍警张晓科带领辅警李燕、李江霞来到赵会明的家中,给一家人讲解了户口迁移申请怎么写,同时还把要复印的结婚证等原件带回派出所里复印。民警走前告诉赵会明,办好后将户口本等原件送回。

回到派出所后,户籍民警很快为赵会明老人的儿媳张女士办理了户口迁移。12 月 13 日晚,民警张晓科利用晚上值班时间,将办好的户口本等原件送到了赵会明儿子家中。赵会明一家很是感动,望着民警离去的身影,不停地道谢。